

2014年7月1日 星期二 统筹:胡田野 编辑:黄修成 美编:李丹 校对:王泓 版式:王小羽

你看世界杯,巴西警察“看”你

每天工作12个小时,装备重达10公斤



骑警的马队

小组赛结束,淘汰赛开始,世界杯已经过去了一多半时间。虽然赛前因为场地的建设迟缓、安保工作的压力而让外界对比赛能否顺利进行充满疑虑,但从目前看,整个赛事也算平稳运行。像任何一项大型赛事一样,巴西警方也付出了辛苦的努力。

郑州晚报特派首席记者 郭韬略 文/图
里约热内卢报道

晚报特派记者郭韬略全媒体资料

- 微博:郭韬略
<http://weibo.com/u/1660208157>
- 微信:guotaolue001

重点 比赛日和球迷广场

球队、国际足联下榻的酒店、球场周围以及球迷广场是警方保护的重点。尤其是球队,所受到的保护绝对是高规格。在进入淘汰赛之后,哥伦比亚和乌拉圭移师里约,两队的大巴进入市区的时候,可谓是前呼后拥。所经过的道路早早就被封闭,前面是摩托开道,后面警车尾随,加上球队的大巴在内,整个车队有10多辆车,风驰电掣般行驶在路上,场面蔚为壮观。

对于各个举办城市来讲,比赛日是神经最为紧张的,用三步一岗、五步一哨来形容也不夸张。揭幕战那天的圣保罗,单是科林蒂安竞技场周围,

巴西警方就投入了4000警力,而在市中心的球迷广场则超过1000名的警力。据说,这是按照每100米内要有4名警察的要求配备的。

而只要逢巴西队的比赛,则是全国的警察都会格外小心。小组赛最后一轮,巴西对喀麦隆的比赛在巴西利亚举行,而在1000多公里外的里约,从海滩上的球迷广场到酒吧、餐厅集中地区,警察早早严阵以待。街面上警察密布,空中则是直升机盘旋。偏偏那天比赛过程中,还有不少反对世界杯的示威者在街头游行,这就让警方更加紧张。

强度 每天工作12个小时

对于参与世界杯安保工作的警察来讲,手枪、手铐、警棍、催泪瓦斯这些都是标准配备,而特警更是头盔、防弹衣、护膝等,装备更加齐全。在里约街头,记者也见过全副武装端着AK47面色严肃的大队警察。

这些装备少的也要4公斤左右,重的多达10公斤,警察就是背着这样沉重的负担每天巡视在街头。

“世界杯期间,我们每天工作时间都在12个小时左右,而

参与到赛场周围安保的,工作强度会更大一些。”前几天在里约阶梯碰到的一位华裔警官戴瑞告诉记者。戴瑞是一个“片儿警”,主要还是在自己的辖区内工作,没有直接到赛场周围执勤,不过世界杯的到来,也让当地治安工作的压力骤增,他们的工作强度也相应增大。“不过还好,也就这么一个多月的时间,世界杯过后,我们是可补休假期。”戴瑞说。

疏漏 新闻中心受冲击

对于安保工作,巴西警方并不是仅仅被动防,而且也积极预防。小组赛第一轮,阿根廷对波黑的比赛,上演了5万阿根廷球迷“占领里约”的场景。对于阿根廷这个近邻的球迷,巴西警方是非常忌惮的。赛前他们就宣布,5名曾经有过劣迹的阿根廷球迷在申请入境的时候被拒绝——警方在信息工作上的努力不可谓不大。

即便这样,也还防不胜防。小组赛西班牙和智利的比赛,因为不满球票难搞,数百名智利球迷冲入了新闻中心,试

图从那里进入球场,部分设施遭到了破坏。而对于这突发事件,巴西警方处理得也非常果断,连出重手制伏闹事者。10多分钟内,拘捕了85名闹事的智利球迷,并限期3天离境。

进入淘汰赛之后,比赛的数量和密度都大大减少,不过巴西警方的神经却不敢有丝毫放松:因为淘汰赛场场关乎生死。“巴西球迷对国家队寄予了极高的期望,很难想象如果巴西队输球了会怎么样,从这个角度考虑,我也祈祷巴西队能一路顺风。”戴瑞说。



精英部队? 右二像不像布鲁斯·威利斯?



多警种联合执勤



片警戴瑞是个华裔

全副武装的特警

女警花借助手机翻译软件接受采访

Brazil! 投入 一路向西 多警种联合作战

对于治安状况原本就不好,民众对世界杯的举办又多有不满意的巴西来讲,安保工作压力就更大。为此,巴西政府投入了重兵和巨额资金以维护世界杯的稳定。

整个世界杯期间,巴西一共投入了10万名警察、5.7万名军队士兵、2万名保安参与安保,其中作为主力部队的警察更是民警、交警、骑警、特警等各个警种齐上阵,在城市街头,尤其是比赛日,随处可见身穿不同制服的警察出现。而伴随着巨大人力投入的是巨额资金,根据官方公布的数字,单是前期培训和购买装备,巴西警方就投入了19亿雷亚尔(近60亿人民币)。此外,他们还“特邀”了31个国家的警察来巴西参与安保工作。